



ROMÂNIA
JUDETUL CLUJ
COMUNA ALUNIS - CONSILIUL LOCAL

Tel.0264-263505 / Fax. 0264-263505

e-mail: alunis@cj.e-adm.ro ; primariaaluniscj@yahoo.com

<https://comunaalunis.ro>

Nr. 4.302 din 28 noiembrie 2023

PROCES VERBAL

Încheiat azi **28 noiembrie 2023** la sediul Consiliului local al comunei Aluniș, cu ocazia întrunirii membrilor consiliului local în ședință ordinară, convocată prin Dispoziția nr. 122 / 20 noiembrie 2023, emisă de către primarul comunei Aluniș.

La ședința ordinară participă un număr de 9 (nouă) consilieri din totalul de 9, neconsemnându-se absențe.

La lucrările ședinței mai participă : Sav Mihai – primar, Irimuș Aurelian – viceprimar, Mureșan Mircea – secretar general.

Constatându-se că ședința este legal constituită fiind prezenți membrii consiliului local în unanimitate, d-l Mureșan Mircea – secretarul general al comunei, aduce la cunoștința plenului necesitatea alegerii unui nou președinte de ședință, având în vedere că mandatul de președinte de ședință al d-lui consilier **Chidean Alin-Alexandru**, ales prin Hotărârea nr. **21/27 iulie 2023**, a expirat.

Face precizarea că alegerea noului președinte de ședință și exercitarea atribuțiilor de către acestase fac în conformitate cu prevederile art. 123 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare și ale art. 11, 12 din Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului local al comunei Aluniș aprobat prin Hotărârea nr. 24 / 30 noiembrie 2020, cu modificările și completările ulterioare.

Având în vedere modalitatea de alegere / desemnare a președintelui de ședință și procedura efectuată în cadrul ședinței ordinare anterioare a consiliului local, în cadrul căreia s-a luat act de propunerea făcută pentru alegerea președintelui de ședință și s-a votat cu unanimitate de voturi alegerea în funcția respectivă a d-lui **Ciont Marcel-Dorel** - consilier pe lista P.N.L, a fost inițiat un proiect de hotărâre în acest sens.

Proiectul de hotărâre este însoțit de referatul de aprobare, referatul de specialitate și raportul de avizare emis de comisia de specialitate din cadrul consiliului local.

În calitate de inițiator, d-l Sav Mihai – primarul comunei prezintă plenului *Proiectul de hotărâre privind alegerea d-lui **Ciont Marcel-Dorel** - consilier pe lista P.N.L. în cadrul Consiliului local al comunei Aluniș, în funcția de președinte de ședință.*

Nu s-au consemnat alte propuneri, modificări sau completări la proiectul de hotărâre inițiat, și se propune supunerea la vot, în forma prezentată de către inițiator.

În urma exprimării votului, proiectul de hotărâre a fost votat cu unanimitate de voturi, respectiv cu un număr de **9 (opt)** voturi "pentru", fiind adoptată **Hotărârea nr. 32/28 noiembrie 2023**.

Nu s-au consemnat alte discuții.

D-l vprimar Sav Mihai invită pe d-l consilier **Ciont Marcel-Dorel** - președintele de ședință nou ales la masa prezidiului pentru a conduce ședința.

În calitate de președinte al ședinței, d-l **Ciont Marcel-Dorel** declară deschise lucrările ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Aluniș și dă cuvântul pentru început d-lui Mureșan Mircea – secretarul comunei, pentru prezentarea procesului verbal al ședinței ordinare anterioare care a avut loc în data de 24 octombrie 2023.

După audierea procesului verbal, se supune la vot conținutul acestuia. În urma exprimării votului, procesul verbal a fost votat cu unanimitate de voturi, neconsemnându-se obiecții în ceea ce privește conținutul și consemnarea opiniilor exprimate de către participanți în ședința respectivă.

În continuare, d-l consilier **Ciont Marcel-Dorel** – președintele de ședință prezintă proiectul ordinii de zi al ședinței (conform convocatorului) :

Materiale, rapoarte, informări :

1. Raport de activitate a d-lui Ciont Marcel-Dorel - consilier Partidul Național Liberal privind activitatea desfășurată în cadrul Consiliului local al com. Aluniș (perioada noiembrie 2022 – noiembrie 2023)

Raportor : Ciont Marcel-Dorel - consilier

2. Raport de activitate a d-nei Farcaș Cornelia-Nazarica - consilier Partidul Național Liberal privind activitatea desfășurată în cadrul Consiliului local al com. Aluniș (perioada noiembrie 2022 – noiembrie 2023)

Raportor : Farcaș Cornelia-Nazarica – consilier

3. Analiza activității pe linie de stare civilă și autoritate tutelară desfășurată în anul 2023

Raportor : Mureșan Virgil-Mircea – secretar general / ofițer stare civilă
Man Crina-Ioana – inspector

4. Diverse

Referitor la proiectul ordinii de zi, d-l primar Sav Mihai, supune atenției membrilor consiliului local propunerea de completare a acestuia.

În acest sens, în ceea ce privește completarea ordinii de zi, d-l primar Sav solicită dezbateră în plenul ședinței a două proiecte de hotărâri a căror inițiator este, respectiv :

- Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al Bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Aluniș pe trimestrul al III-lea 2023;

- Proiect de hotărâre privind rectificarea și actualizarea Bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Aluniș pe anul 2023.

Inițierea în regim de urgență și formularea propunerii de a fi introduse pe ordinea de zi, prin completarea acesteia, este dată de următoarele motive :

- având în vedere încheierea trimestrului al III-lea 2023, după comunicarea și înregistrarea în evidențele contabile a execuției bugetare, a fost elaborat Contul de încheiere a exercițiului bugetar al U.A.T. Comuna Aluniș pe acest trimestru și situațiile financiare eferente, documente care trebuie însușite și aprobate de către consiliul local, prin hotărâre adoptată în acest sens. Termenul legal de elaborare și aprobare a execuției bugetare pe trimestrul al III-lea a fost depășit din motive obiective, generate de lipsa personalului în aparatul de specialitate cu atribuții în domeniu.

- necesitatea aprobării rectificării bugetului local de venituri și cheltuieli, cu încadrarea în termenul legal stabilit pentru aceste operațiuni (respectiv 30 de zile de la comunicarea sumelor alocate pentru rectificare / actualizare);

Face mențiunea că aceste proiecte de hotărâri au fost înaintate către Comisiile de specialitate din cadrul consiliului local, care în urma dezbaterii și analizării materialelor puse la dispoziție au acordat avize favorabile pentru dezbateră lor în plen.

Analizând propunerea de completare a proiectului ordinii de zi formulată de către d-l Sav Mihai - primar, membrii consiliului local apreciază că este justificată și motivată și votează favorabil, în unanimitate de voturi, completarea ordinii de zi cu cele două proiecte de hotărâri.

Nu s-au mai consemnat alte discuții pe marginea ordinii de zi a ședinței ordinare a consiliului local.

Proiectul ordinii de zi fiind supus la vot a fost votat cu unanimitate de voturi, respectiv cu un număr de **9 (nouă)** voturi „pentru”, în forma completată, conform celor consemnate anterior.

Se trece în continuare la dezbateră problemelor conform ordinii de zi.

Primul punct al ordinii de zi îl constituie “Raport de activitate a d-lui Ciont Marcel-Dorel - consilier Partidul Național Liberal privind activitatea desfășurată în cadrul Consiliului local al com. Aluniș (perioada noiembrie 2022 – noiembrie 2023)”, se dă cuvântul d-lui consilier pentru prezentarea materialului întocmit.

După audierea acestuia se trece la discuții.

Solicitând cuvântul, d-l primar Sav Mihai își exprimă aprecierea față de activitatea desfășurată de către d-l consilier Ciont în exercitarea mandatului, buna colaborare cu executivul și nu în ultimul rând cu ceilalți membri ai consiliului local, de implicarea în viața colectivității, de reprezentarea - în special - a intereselor cetățenilor din satul Vale.

De asemenea, remarcă legătura d-lui consilier cu comunitatea locală și nu în ultimul rând implicarea în activități socio-culturale și de promovare a localității Vale și implicit, a comunei. Își exprimă convingerea că și pe viitor va presta o activitate cel puțin la fel de bună.

D-l consilier Pop Ioan ține să aprecieze de asemenea activitatea desfășurată de către d-l consilier în exercitarea mandatului, preocuparea pentru a-și îndeplini cât mai bine atribuțiile, susținerea inițiativelor – în special în domeniul edilitar-gospodăresc și buna colaborare cu executivul consilierii locali.

Nu s-au consemnat alte discuții.

Se trece la următorul punct al ordinii de zi – „Raport de activitate privind activitatea desfășurată în cadrul Consiliului local al com. Aluniș a d-nei Farcaș Cornelia-Nazarica - consilier P.N.L. (perioada noiembrie 2022 – noiembrie 2023)”; se dă cuvântul d-nei consilier pentru prezentarea raportului.

După audierea acestuia se trece la discuții.

D-l primar Sav Mihai mulțumește d-nei consilier Farcaș Cornelia pentru activitatea desfășurată în funcție, apreciază preocuparea pentru a-și îndeplini cât mai bine atribuțiile, implicarea în treburile comunei, reprezentarea intereselor cetățenilor, colaborarea cu executivul și ceilalți membri ai consiliului local.

Ca generalitate, consideră că activitatea întregii echipe a consiliului local este foarte bună, atât în ceea ce privește relația cu executivul cât și privind implicarea activă și eficientă în viața colectivității, sprijinirea tuturor inițiativelor în promovarea intereselor cetățenilor. Recomandă totuși o mai strânsă legătură cu cetățenii comunei, cunoașterea problemelor acestora și implicare în soluționarea lor.

Urează succes în activitate echipei consiliului local.

Nu s-au mai consemnat alte discuții nici la acest punct al ordinii de zi.

Se trece în continuare la punctul al treilea – „Analiza activității desfășurate în anul 2023 pe linie de stare civilă și autoritate tutelară”; se dă cuvântul raportorilor pentru prezentarea materialelor întocmite.

D-l Mureșan Mircea – secretar general / ofițer de stare civilă delegat, prezintă o informare asupra activității de stare civilă desfășurate în anul 2023, după care prezintă materialul întocmit pe linie de autoritate tutelară și asistență socială, având în vedere faptul că personalul din cadrul Compartimentului autoritate tutelară și asistență socială, în speță d-na Man Crina-Ioana – inspector, nu participă la ședință (concediu de odihnă).

După audierea acestora nu s-au consemnat discuții, reținându-se aprecierea unanimă privind buna desfășurare a activității în domeniul stării civile și autorității tutelare, îndeplinirea de către personalul de specialitate a atribuțiilor ce le revin.

Se recomandă d-lui primar Sav Mihai găsirea unor soluții pertinente opentru a se asigura funcționalitatea optimă în domeniul stării civile, prestarea activităților specifice în condiții de continuitate, cu personal suficient, în contextul implementării programului informatic de emiteră a actelor de stare civilă.

Nu s-au mai consemnat alte discuții.

Următorul punct al ordinii de zi îl reprezintă „Informare privind execuția bugetară pe trimestrul al III-lea 2023” (punct reprogramat) ; se prezintă materialul informativ elaborat de către d-na Oltean Adelia – contabil (colaborator extern) în cadrul Compartiment contabilitate, impozite și taxe.

Din materialul prezentat reiese că prin execuția bugetară se urmărește dimensiunea efortului financiar al unității administrativ-teritoriale și starea de echilibru sau dezechilibru, cu rol în eventuala redimensionare a cheltuielilor în raport cu gradul de colectare al veniturilor / alocații bugetare.

Până la această dată, s-a reușit asigurarea unui echilibru financiar pentru susținerea și finanțarea funcționalității autorităților administrației publice locale și a instituțiilor bugetate.

Având în vedere încheierea trimestrului al III-lea 2023, după comunicarea și înregistrarea în evidențele contabile a execuției bugetare, a fost elaborat Contul de încheiere a exercițiului bugetar al U.A.T. Comuna Aluniș pe acest trimestru și situațiile financiare eferente, a căror analizare și aprobare face obiectul unui proiect de hotărâre ce a fost fi inițiat în acest sens.

În completarea materialului, d-l primar Sav Mihai – în calitate de ordonator principal de credite, ține să punteze faptul că Contul de execuție cuprinde toate operațiile efectuate de instituție în trimestrul al III-lea 2023, în ceea ce privește încasările și plățile efectuate, în structura în care a fost aprobat bugetul.

În perioada supusă analizei s-a reușit, fără a fi antrenate cheltuieli suplimentare, asigurarea unui echilibru financiar pentru susținerea și finanțarea funcționalității autorităților administrației publice locale și a instituțiilor bugetate, nefiind probleme în ceea ce privește buna gestionare a bugetului local.

În ceea ce privește realizarea veniturilor proprii, atât de importante în angrenajul bugetului local, ține să precizeze că va rămâne în continuare în atenția personalului „lista de rămășiță”, încasarea debitelor restante din anii anteriori – cu majorările și penalitățile aferente, urmărirea debitorilor rău platnici. Cu siguranță, procesul de identificare a tuturor debitorilor / restanțierilor și notificarea acestora va fi eficient în procedura de sensibilizare a contribuabililor în a-și achita restanțele.

Consiliul local apreciază preocuparea pentru buna gestionare a bugetului local, a fondurilor utilizabile până la această perioadă de raportare, reușindu-se funcționalitatea în condiții optime a autorităților administrației publice locale, a instituțiilor din subordine.

Recomandă în continuare maturitate în gestionarea bugetului local; să nu se angajeze cheltuieli nejustificate, fără o prealabilă evaluare sub aspectul legalității, oportunității și necesității.

Nu s-au mai consemnat discuții la acest punct al ordinii de zi.

Se trece în continuare la următorul punct - „Diverse”.

Pentru început, d-l Mureșan Mircea – secretar general aduce în discuția plenului prevederile Codului Administrativ în baza cărora se impune evaluarea activității funcționarilor publici și a personalului din cadrul autorității administrației publice locale, în conformitate cu prevederile legale. Precizează faptul că în conformitate cu Metodologia pentru realizarea procesului de evaluare a performanțelor profesionale individuale ale funcționarilor publici, evaluarea performanțelor profesionale ale secretarului general al u.a.t., se face de către o comisie constituită în acest sens, prin dispoziția primarului, pe baza propunerilor/nominalizării consiliului local.

Solicită nominalizarea membrilor consiliului local pentru constituirea comisiei respective.

Au fost propuși următorii consilieri : Aldea Vasile-Ionuț - propus de către d-na Tămaș Veronica, d-l Chidfean Alin-Alexandru – propus de către d-na Farcaș Cornelia-Nazarica.

Nu s-au consemnat alte propuneri.

Propunerile făcute, supuse la vot, au fost votate cu unanimitate.

D-l consilier Ciont Marcel, referindu-se la domeniul edilitar-gospodăresc, readuce în discuție necesitatea executării unor lucrări de întreținere a drumurilor din localitatea Vale. Sunt zone pe drumuri în care trebuie intervenit prin administrarea de piatră, săparea șanțurilor, decolmatarea podețelor, drenări ale apelor pluviale care se scurge din zonele în pantă, prioritare fiind lucrări pe drumul comunal, unele ulițe, montarea unui tub de dren pe ulița din zona cu denumirea locală „La călduroasa”.

La intervenția d-lui consilier, d-l primar Sav Mihai răspunde că are cunoștință de necesitatea intervenției pe unele tronsoane din drumurile și ulițele comunei; se vor lua măsuri – în limita posibilităților, pentru a se executa lucrările respective. Dacă se impun cheltuieli suplimentare având ca obiect achiziția de material (piatră, balastru, tuburi, etc.), trebuie avută în vedere susținerea financiară a acestor lucrări. Ori în condițiile actuale de austeritate bugetară, în aplicarea prevederilor legale în vigoare, până la sfârșitul anului nu mai pot fi angajate cheltuieli.

În continuare, d-l primar Sav Mihai informează membrii consiliului asupra aplicabilității O.U.G. nr. nr. 90 din 27 octombrie 2023 pentru aprobarea unor măsuri de reducere a cheltuielilor bugetare pe anul 2023 în vederea încadrării în ținta de deficit bugetar asumată prin Programul de convergență, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, prin care sunt instituite măsuri suplimentare de limitare și diminuare a cheltuielilor bugetare pe perioada rămasă până la sfârșitul acestui an.

În acest sens, în anul 2023, începând cu data intrării în vigoare a acestei ordonanțe, ordonatorii de credite ai autorităților și instituțiilor publice, nu pot încheia angajamente legale la unele articole de cheltuieli bugetare, situație ce va limita temporar cheltuielile doar pentru și în cotele stabilite de legislația aplicabilă, indiferent de nevoile autorităților locale.

Suntem norocoși într-o oarecare măsură că nu avem de acoperit cheltuieli restante, estimate arierate, sau alte asemenea, excepție făcând acordarea de la bugetul local a sprijinului financiar pentru finanțarea unor proiecte de reabilitare, reparații și consolidare a locașurilor de cult.

În funcție de evoluția deficitului bugetar în anul 2023, Guvernul va putea aproba justificat,

pe bază de memorandum, depășirea limitelor de plăți.

În același context de austeritate și reducere a cheltuielilor în sector bugetar, prin Legea nr. 296 din 26 octombrie 2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung, în sarcina autorităților locale s-a instituit obligația aplicării unor măsuri de reducere a numărului maxim al posturilor corespunzător fiecărei unități/subdiviziuni administrativ-teritoriale cu 10%, începând cu data de 1 noiembrie 2023.

Față de cele de mai sus, ținând cont de atribuțiile și competențele autorităților administrației publice locale în domeniul personalului și gestionării resursei umane, se impun măsuri de inițiere a unui proiect de hotărâre pentru reglementare. Solicită opinii cu privire la o eventuală propunere de reducere a posturilor la nivelul u.a.t. comuna Aluniș, în contextul în care, în aplicarea legii susmenționate, la numărul maxim de 15 posturi, aplicând reducerea la 10 %, se impun a fi desființate un număr de 2 posturi. Nu este de neglijat nici faptul că, prin natura lor, posturile din organigrama proprie sunt unice. Chiar dacă sunt 4 posturi vacante, cu excepția postului de bibliotecar, toate celelalte sunt strict necesare funcționalității autorității locale.

Analizând cele expuse de către d-l primar, membrii consiliului opinează că poate ar fi mai indicat a se aștepta o eventuală metodologie unică aplicabilă în materie, pentru a nu se creea disfuncționalități prin desființarea unor posturi, în considerarea că vor putea fi reînființate începând cu luna iulie 2024.

S-a luat act de această propunere, dar dacă situația o va impune, vor fi promovate inițiative pentru reglementare.

În continuare, d-l consilier Aldea Vasile-Ionuț supune atenției membrilor consiliului câteva aspecte privind funcționalitatea serviciului de salubritate; sunt oarecare disfuncționalități deoarece operatorul nu ridică tot timpul deșeurile depozitate la instituțiile publice, cel puțin în satul Corneni (biserica, cămin cultural, etc.). Propune varianta redistribuirii unor tomberoane de capacitate mai mare în aceste puncte, în scopul reducerii ritmicității în ridicarea deșeurilor.

La problema adusă în discuție, d-l viceprimar Irimuș răspunde că se va urmări acest aspect; instituțiile publice au contracte de servicii de salubritate cu prestatorul SUPERCOM, acestuia revenindu-i obligația de a presta serviciile stipulate în contract. Exclue varianta unor eventuale puncte de colectare / amplasare unor tomberoane de capacitate mai mare.

D-na Fațaș Cornelia se referă la depozitarea necontrolată a deșeurilor în spațiile publice din cimitire; solicită măsuri pentru igienizare și ridicarea gunoaielor din aceste locații.

Acest aspect este susținut și de către d-na consilier Tămaș Veronica.

În continuare, d-l primar Sav Mihai aduce în discuție implementarea proiectului de extindere a rețelei de apă potabilă în localitățile Corneni, Vale și Pruneni, precizând faptul că situația este neschimbată, pentru potențiala investiție fiind foarte greu a găsi soluții care să răspundă acestei probleme, să poată fi asigurată implementarea proiectului din toate punctele de vedere, adică tehnico-financiar-funcțional. După cum se știe, suma alocată prin PNRR este de departe insuficientă. Au fost discutate cu autoritățile județene variante pentru implementarea fracționată a proiectului, însă și în această situație trebuie asigurată funcționalitatea pe fracțiile respective. Neavând încă un răspuns concret, se va studia și lua în calcul inclusiv varianta depunerii cererii de finanțare prin fondul de mediu.

Referitor la alte proiecte investiționale, implementarea proiectului de edificare a capelei în localitatea Aluniș este pe rol, concomitent cu obținerea avizelor și acordurilor aferente va fi finalizat proiectul tehnic, în vederea depunerii documentației necesare obținerii autorizației de construire.

În ceea ce privește proiectul „Achiziția de echipamente și utilaje noi pentru dotarea Compartimentului administrativ și gospodarie comunală a Comunei Aluniș, județul Cluj”, finanțat prin PNDR, sub-măsura 7.2 - „Investiții în crearea și modernizarea infrastructurii de bază la scară mică”, acesta se află în stadiul de analiză și evaluare, în vederea avizării, inclusiv pentru servicii de consultanță.

În altă ordine de idei, concluzionează că nu sunt probleme sau disfuncționalități în activitatea autorităților administrației publice locale, a instituțiilor publice din comună; cel puțin la acest moment totul este sub control.

Nu s-au mai consemnat alte discuții nici la acest punct al ordinii de zi.

Se trece în continuare la prezentarea și dezbateră proiectelor de hotărâre înscrise prin suplimentarea ordinii de zi.

Se trece în continuare la prezentarea și analizarea proiectelor de hotărâre înscrise la ordinea de zi.

Primul proiect de hotărâre înscris la ordinea de zi este "Proiect de hotărâre privind aprobarea Contului de execuție al Bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Aluniș, județul Cluj pe trimestrul al III-lea 2023", inițiator Sav Mihai - primar.

Pentru început, se dă cuvântul d-lui primar Sav Mihai care în calitate de inițiator al proiectului de hotărâre prezintă aspecte legate de această inițiativă, motivele care au stat la baza inițierii proiectului.

Arată că Bugetul local de venituri și cheltuieli al comunei Aluniș, județul Cluj pe anul 2023, în sumă inițială totală de **10.688.697 lei**, a fost aprobat prin Hotărârea nr. 6/31.01.2023, fiind rectificat și actualizat ulterior, succesiv, în baza hotărârilor adoptate în acest sens.

În conformitate cu prevederile legale și atribuțiile autorităților administrației publice locale în domeniu, consiliul local, prin hotărâre adoptată în acest sens, aprobă execuția bugetului local și situațiile financiare pentru fiecare trimestru încheiat.

Având în vedere încheierea trimestrului al III-lea 2023, după comunicarea și înregistrarea în evidențele contabile a execuției bugetare, a fost elaborat Contul de încheiere a exercițiului bugetar al U.A.T. Comuna Aluniș la data de 30.09.2023 și situațiile financiare aferente, care se aprobă de către consiliul local, prin hotărâre adoptată în acest sens.

Situația Contului de execuție, structurat pe partea de venituri și partea de cheltuieli, pe secțiuni, este cea prezentată în informarea care a făcut obiectul dezbaterii din cadrul ordinii de zi.

Cheltuirea sumelor în trimestrul al III-lea 2023 a fost efectuată conform creditelor bugetare aprobate în bugetul local, raportat la clasificarea bugetară.

Situațiile financiare aferente fac parte din documentația de aprobare a contului de execuție bugetară.

În continuare, în calitate de inițiator al proiectului de hotărâre, prezintă referatul de aprobare care a stat la baza inițierii proiectului de hotărâre, după care se trece la prezentarea, dezbaterea și analizarea acestuia proiectului.

Face precizarea că dezbaterea în regim de urgență a proiectului de hotărâre este dată de depășirea termenului prevăzut de legislația în vigoare în care se aprobă execuția bugetară pe trimestre, datorită faptului că situațiile financiare aferente trimestrului al III-lea 2023 au fost vizate cu întârziere de către D.G.F.P. Cluj.

Proiectul de hotărâre este însoțit de referatul de specialitate elaborat de către personalul din cadrul Compartimentului contabilitate, rapoartele de avizare ale comisiilor de specialitate din cadrul consiliului local.

Din referatul de specialitate reiese faptul că Proiectul de hotărâre inițiat cuprinde măsuri oportune pentru realizarea scopului urmărit, se încadrează în prevederile legale, se impune adoptarea unei hotărâri prin care să se probeze execuția bugetară a bugetului local aferentă trimestrului al III-lea 2023 și situațiile financiare rezultate, în conformitate cu prevederile legale.

Structura detaliată a Contului de execuție al bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Aluniș pe trimestrul al III-lea 2023 este cuprinsă în **Anexa nr. 1, Anexa nr. 2.1 și Anexa nr. 2.2**, care face parte integrantă din proiectul de hotărâre.

După analizarea proiectului de hotărâre, se apreciază că se încadrează în prevederile legale, cuprinde măsuri oportune și necesare pentru realizarea scopului urmărit, se impune asigurarea cadrului instituțional-funcțional pentru aprobarea acestuia, precum și a situațiilor financiare elaborate la finele fiecărui trimestru.

Se propune supunerea la vot a proiectului de hotărâre, în plenu consiliului local.

Nu s-au propus completări, modificări sau amendamente la proiectul de hotărâre inițiat, acesta urmând a fi supus votului în forma prezentată de către inițiator.

În urma exprimării votului, proiectul de hotărâre a fost votat cu unanimitate de voturi, respectiv cu un număr de **9 (nouă)** voturi "pentru", fiind adoptată **Hotărârea nr. 33 /28 noiembrie 2023**.

Nu s-au mai consemnat alte discuții la acest punct.

Următorul punct al ordinii de zi îl reprezintă „Rectificarea și actualizarea Bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Aluniș pe anul 2023”; se dă cuvântul raportorilor, respectiv d-lui primar Sav Mihai – ordonator principal de credite pentru prezentarea materialului.

Pentru început, d-l primar Sav Mihai readuce în atenția membrilor consiliului local, câteva precizări privind atribuțiile legale și sarcinile în competența autorităților administrației publice locale în ceea ce privește fundamentarea, elaborarea și aprobarea bugetului local, așa cum sunt stabilite prin Legea nr. 317/2021 a Bugetului de stat pe anul 2022, Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale cu modificările și completările ulterioare și ale art. 129, alin. (2), lit. b) și alin. (4), lit. a) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Raportat la elaborarea proiectului de rectificare și actualizare a Bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Aluniș pe anul 2021, prezintă următoarele :

- comunicarea nr. 5195/16.11.2023 a Direcției Generale Regionale a Finanțelor Publice Cluj-Napoca, privind redistribuirea sumelor defalcate din taxa pe valoare adăugată pentru finanțarea drepturilor copiilor cu cerințe educaționale speciale, prin care s-au comunicat sumele redistribuite, pentru indicatorul 110202, în vederea cuprinderii în bugetul local prin rectificare bugetară locală în trimestrul al IV- 2023;

- actul nr. 5274/22.11.2023 al Direcției Generale Regionale a Finanțelor Publice Cluj-Napoca, privind repartizarea sumelor defalcate din taxa pe valoare adăugată pentru finanțarea de bază a unităților de învățământ preuniversitar de stat, prin care s-au comunicat sumele redistribuite, pentru indicatorul 110202, în vederea cuprinderii în bugetul local prin rectificare bugetară locală în trimestrul al IV- 2023.

Având în vedere urgența îndeplinirii procedurilor financiar-bugetare ocazionate de modificări la bugetul local, respectiv rectificarea și actualizarea prevederilor acestuia, s-au inițiat de către primarul comunei, în calitate de ordonator principal de credite, măsuri pentru rectificarea Bugetului local de venituri și cheltuieli al Comunei Aluniș pe anul 2023 cu sumele alocate, conform redistribuirii comunicate.

Din documentele prezentate, coroborat cu analiza Bugetului local de venituri și cheltuieli aprobat, reiese faptul că se impune rectificarea și actualizarea bugetului pe anul 2023 cu suma totală de **-8.000 lei** – determinată din influențele pozitive și negative comunicate, astfel că valoarea actuală totală a bugetului local de **9.333.697 lei**, va fi rectificată și actualizată la suma de **9.325.697 lei**.

În urma rectificării și actualizării bugetului local, a fost modificată detalierea Bugetul local de venituri și cheltuieli al comunei Aluniș pe anul 2023 , fiind actualizate secțiunile bugetului local.

Față de cele de mai sus, se impun măsuri concrete și proceduri în scopul aprobării tuturor operațiunilor privind bugetul local, în speță aprobarea Bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Aluniș pe anul 2023, rectificat și actualizat.

În continuare, se prezintă referatul de specialitate elaborat în acest sens, document prin care se fundamentează și evidențiază rectificarea Bugetul local de venituri și cheltuieli al comunei Aluniș, astfel :

- la partea de venituri, se rectifică secțiunea de funcționare după cum urmează, la cod indicator 11.02.02- Cote defalcate din impozitul pe venit, prin retragerea sumei de **8.000 lei**.

În urma rectificării și actualizării, veniturile secțiunii de funcționare sunt în sumă de **3.753.640 lei**, veniturile secțiunii de dezvoltare rămân nemodificate, în sumă de **5.572.057 lei**.

Secțiunea funcționare se va fi rectificată și actualizată la partea de cheltuieli după cum urmează :

- Capitolul A.65 – „Învățământ”, articolul 20.01.30 – „Alte bunuri și servicii pentru întreținere și funcționare” suma de 3.000 lei

- articolul 57.02.01 – „Ajutoare sociale în numerar” , suma de -11.000 lei.

În urma rectificării și actualizării, cheltuielile secțiunii de funcționare devin 3.753.640 lei , iar cheltuielile secțiunii de dezvoltare rămân nemodificate, în sumă de 5.572.057 lei.

În contextul celor susmenționate, având în vedere atribuțiile autorităților administrației publice locale în ceea ce privește aprobarea, gestionarea și execuția bugetului local, se impun măsuri pentru rectificarea și actualizarea bugetului local, cu influențele consemnate și înregistrate în situațiile financiare.

Prin urmare, bugetul local de venituri și cheltuieli al comunei Aluniș pe anul 2023 se rectifică și actualizează cu suma totală de **-8.000 lei**, valoarea rectificată și actualizată fiind de **9.325.697 lei**.

Se apreciază că proiectul de hotărâre inițiat cuprinde măsuri oportune pentru realizarea

scopului urmărit, se încadrează în prevederile legale, se impune adoptarea unei hotărâri prin care să se probe rectificarea și actualizarea bugetul local al anului 2023 și situațiile financiare rezultate (structura bugetului, cu repartizarea pe capitole bugetare), în conformitate cu prevederile legale.

Nemaifiind alte discuții la acest punct al ordinii de zi, se trece la prezentarea și dezbateră în plenul consiliului local a **Proiectul de hotărâre** privind rectificarea și actualizarea Bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Aluniș pe anul 2023.

În calitate de inițiator, d-l Sav Mihai - primarul comunei prezintă proiectul de hotărâre respectiv, precum și motivarea acestuia conform referatului de aprobare, cu mențiunea că acestea au fost analizate în comisiile de specialitate din cadrul consiliului local, obținând avizul favorabil.

Nu s-au înregistrat propuneri de modificare, completare sau alte intervenții asupra proiectului Bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Aluniș pe anul 2023, rectificat și actualizat.

Se trece în continuare la analizarea și dezbateră proiectului de hotărâre.

Se apreciază că actualizarea și rectificarea sumelor în bugetul local este justă și motivată, fiind realizat un echilibru pe secțiuni, componente și indicatori bugetari.

Proiectul de hotărâre este întocmit cu respectarea prevederilor legale, cuprinde măsuri oportune pentru realizarea scopului urmărit, se încadrează în prevederile legale, adoptarea hotărârii este necesară și oportună, în scopul realizării măsurilor propuse.

Nu s-au formulat intervenții de modificare sau completare a acestuia și se propune supunerea la vot, în forma prezentată de către inițiator și se propune supunerea la vot, în plenul consiliului.

În urma exprimării votului, proiectul de hotărâre a fost votat cu unanimitate de voturi, respectiv cu un număr de **9 (nouă)** voturi **"pentru"**, fiind adoptată **Hotărârea nr. 34 /28 noiembrie 2023**.

Nu s-au mai consemnat discuții la acest punct al ordinii de zi.

Constatându-se epuizarea tuturor punctelor de la ordinea de zi, d-l consilier Ciont Marcel-Dorel - președintele de ședință, solicită executivului și membrilor consiliului local propuneri de tematici pentru includerea în ordinea de zi a ședinței ordinare următoare. Face precizarea că ordinea de zi a ședinței respective va fi definitivată de către primarul și secretarul comunei, pe baza tematicilor ce se doresc a fi dezbătute în cadrul ședinței, completată cu alte probleme curente, care nu suferă amânare, precum și proiecte de hotărâri.

Ședința ordinară viitoare este programată a avea loc în data de 28 decembrie 2023.

S-a propus includerea pe ordinea de zi a ședinței ordinare următoare a următoarelor puncte:

1. Raport de activitate a d-lui Irimuș Aurelian - consilier Partidul Național Liberal privind activitatea desfășurată în cadrul Consiliului local al com. Aluniș (perioada decembrie 2022 - decembrie 2023)

Raportor : Irimuș Aurelian – consilier

2. Raport de activitate a d-lui Mureșan Ioan - consilier Partidul Național Liberal privind activitatea desfășurată în cadrul Consiliului local al com. Aluniș (perioada decembrie 2022 - decembrie 2023)

Raportor : Mureșan Ioan – consilier

3. Analiza modului de soluționare a cererilor, scrisorilor, sesizărilor și propunerilor cetățenilor în semestrul al II-lea 2023.

Raportor : Sav Mihai - primar ; Mureșan Mircea – secretar

4. Analiza modului de îndeplinire a sarcinilor și măsurilor stabilite de către Consiliul local al comunei Aluniș, ducerea la îndeplinire a hotărârilor adoptate.

Raportor : Sav Mihai - primar

5. Analiza activității desfășurată în cadrul Centrului de informare turistică Aluniș în anul 2023.

Raportor : Ciont Maria - inspector

6. Diverse

Solicitându-se stabilirea invitațiilor pentru ședința următoare s-a stabilit ca lista acestora să cuprindă raportori, delegați sătești, alți invitați a căror prezență la ședință se apreciază a fi necesară și oportună pentru bunul mers al dezbaterilor.

Constatându-se că au fost epuizate toate problemele de la ordinea de zi, nemaifiind alte discuții, d-l consilier Ciont Marcel-Dorel - președintele de ședință declară închise lucrările ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Aluniș.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,

Ciont Marcel-Dorel


.....

Întocmit,

Mureșan Mircea – secretar general


.....